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BΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

Θ΄ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΒΟΥΛΗ 

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΗ΄ - ΣΥΝΟΔΟΣ Α΄ 

ΔΙΑΡΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,  

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ  

 

 

 

E K Θ Ε Σ Η 

 

Της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης στο 

σχέδιο νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης «Διαμεσολάβηση σε αστικές και εμπορικές 

υποθέσεις - Περαιτέρω εναρμόνιση της Ελληνικής Νομοθεσίας προς τις διατάξεις της 

Οδηγίας 2008/52/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21ης Μαΐου 

2008» 

 

ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Η Διαρκής Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης συνήλθε 

σε τέσσερις συνεδριάσεις, στις 20, 21 και 26 Νοεμβρίου 2019, υπό την προεδρία του 

Προέδρου της, κ. Μάξιμου Χαρακόπουλου, με αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση του 

σχεδίου νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης «Διαμεσολάβηση σε αστικές και εμπορικές 

υποθέσεις - Περαιτέρω εναρμόνιση της Ελληνικής Νομοθεσίας προς τις διατάξεις της 

Οδηγίας 2008/52/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21ης Μαΐου 

2008». 

Στις συνεδριάσεις παρέστησαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης, κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας, ο 

Υφυπουργός Δικαιοσύνης, κ. Δημήτριος Κράνης, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί 

παράγοντες.  

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τον λόγο έλαβαν ο Εισηγητής της Πλειοψηφίας,            

κ. Δημήτριος Κούβελας, ο Εισηγητής της Μειοψηφίας, κ. Διονύσιος – Χαράλαμπος 

Καλαματιανός, η Ειδική Αγορήτρια του Κινήματος Αλλαγής, κυρία Κωνσταντίνα (Νάντια) 

Γιαννακοπούλου, η Ειδική Αγορήτρια του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας, κυρία Μαρία 

Κομνηνάκα, ο Ειδικός Αγορητής της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ,                          

κ. Αντώνιος Μυλωνάκης, η Ειδική Αγορήτρια του ΜέΡΑ25, κυρία Φωτεινή Μπακαδήμα, 

καθώς και οι Βουλευτές κ.κ. Σπυρίδων Λάππας, Παναγής Καππάτος, Θεοδώρα Τζάκρη, 

Μαριορή (Μαριέττα) Γιαννάκου, Άγγελος Τσιγκρής, Αλέξανδρος Τριανταφυλλίδης, Ιωάννης 

Μπούγας, Γεώργιος Κώτσηρας, Διονυσία- Θεοδώρα Αυγερινοπούλου, Χαράλαμπος (Χάρης) 

Καστανίδης και Γεώργιος Παπαηλιού. 

Κατά την απογευματινή συνεδρίαση της 21ης Νοεμβρίου 2019, Ειδικός Αγορητής του 

Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας ήταν ο κ. Ιωάννης Δελής. 

Επίσης, προσήλθαν και εξέθεσαν τις απόψεις τους επί του σχεδίου νόμου, σύμφωνα με 

το άρθρο 38 του Κανονισμού της Βουλής, οι κ.κ. Αλεξία Κουκκουλλή, δικηγόρος, 

διαμεσολαβητής και εκπαιδεύτρια διαμεσολαβητών στο Ινστιτούτο Διαιτησίας και 

Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης Διαφορών (ΙΔΕΜΕΔ), Νικόλαος Κανελλόπουλος, Γενικός 

Γραμματέας του Οργανισμού Προώθησης Εναλλακτικών Μεθόδων Επίλυσης Διαφορών 



2 
 

(ΟΠΕΜΕΔ), Κατερίνα Κωτσάκη, Πρόεδρος του Δ.Σ. της Ελληνικής Ένωσης Διαμεσολαβητών 

(ΕΕΔ), Ζωή Γιαννοπούλου, Διευθύντρια του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Επίλυσης 

Συγκρούσεων, Γεώργιος Σταματογιάννης, Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά – 

εκπρόσωπος της Ολομέλειας Προέδρων Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, Ελισάβετ Τσέλιου, 

Πρόεδρος του Δ.Σ. της «ΔΙΑΛΟΓΟΣ» - Εταιρεία Εμπορικής και Οικογενειακής 

Διαμεσολάβησης, Ιωάννα Αναστασοπούλου, υπεύθυνη του Κέντρου Διαμεσολάβησης του 

Συνδέσμου Ανώνυμων Εταιριών και ΕΠΕ, Πέτρος Ζουρδούμης, Πρόεδρος του Δ.Σ. του 

Συνδέσμου Ελλήνων Διαμεσολαβητών, Μιχαήλ Καλαντζόπουλος, Πρόεδρος του 

Αθηναϊκού Κέντρου Κατάρτισης και Εκπαίδευσης Διαμεσολαβητών «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ», 

Φώτης Μαραγκός, επιστημονικός σύμβουλος του Ινστιτούτου Μικρών Επιχειρήσεων 

της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος (ΙΜΕ 

ΓΣΕΒΕΕ). 

O Εισηγητής της Πλειοψηφίας και η Ειδική Αγορήτρια του Κινήματος Αλλαγής 

εισηγήθηκαν την ψήφιση του ανωτέρω σχεδίου νόμου, η Ειδική Αγορήτρια του 

Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας και η Ειδική Αγορήτρια του ΜέΡΑ25 το καταψήφισαν, 

ενώ ο Εισηγητής της Μειοψηφίας και ο Ειδικός Αγορητής της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ – ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ επιφυλάχθηκαν για την τελική τοποθέτησή τους κατά τη συζήτηση του σχεδίου 

νόμου στη Βουλή. 

Τέλος, η Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις των Εισηγητών, των Ειδικών 

Αγορητών, καθώς και των μελών της, προτείνει την αποδοχή, κατά πλειοψηφία, του ως άνω 

σχεδίου νόμου, κατ’ αρχήν, κατ’ άρθρο και στο σύνολό του και εισηγείται την ψήφισή του 

από τη Βουλή, ως έχει. 

 

 

Αθήνα, 26 Νοεμβρίου 2019 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

 

 ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ       ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ 

 


